

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年11月

25

星期五

壬寅年十一月初二
陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
复字第8201期
今日4版

习近平同刚果(金)总统齐塞克迪就中刚关系正常化50周年互致贺电

新华社北京11月24日电 11月24日,国家主席习近平同刚果(金)总统齐塞克迪互致贺电,庆祝两国关系正常化50周年。

习近平指出,半个世纪以来,中刚关系健康稳定发展,传统友谊不断深化。近年来,两国建立合作共赢的战略伙伴关系,务实合作成果丰硕,有力增进了两国人民福祉。我高度重视中刚关系发展,愿同齐塞克迪总统一道努力,以两国关系正常化50周年为契机,深化政治互信,加强共建“一带一路”合作,共同开创中刚关系新局面。

齐塞克迪再次热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记。他表示,半个世纪以来,中刚关系实现了持续、良好发展。我愿不断深化两国传统友谊,推动刚中战略合作伙伴关系取得新成果,造福两国人民。

我国将推动稳经济一揽子政策和接续措施全面落地见效

新华社北京11月23日电(记者 申敏)22日召开的国务院常务会议,部署抓实抓好稳经济一揽子政策和接续措施全面落地见效,巩固经济回稳向上基础。

会议称,四季度经济运行对全年经济十分重要,当前是巩固经济回稳向上基础的关键时间点,必须紧抓不放保持经济持续恢复态势。要深入落实稳经济一揽子政策措施,稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间,力争实现较好结果。

国家发展改革委新闻发言人孟玮日前表示,随着稳经济一揽子政策和接续措施

加快落地见效,以及政策性开发性金融工具、设备更新改造专项再贷款和财政贴息、扩大制造业中长期贷款投放等一系列举措将在四季度集中显效,工业增长动力、投资信心将继续增强。

会议指出,前期推出财政金融政策支持重大项目建设、设备更新改造,是促投资带消费、稳经济调结构的重要举措,政策效应正在显现,还有很大潜力,同时各地情况有差异,由于多种原因有部分没落到位,要继续狠抓落实。

推动重大项目加快建设,重要项目协

调机制要继续高效运转,推动项目加快资金支付和建设;加快设备更新改造落地,在已基本完成项目贷款签约基础上,要把工作重点转向专项再贷款发放和财政贴息拨付;稳定和扩大消费,支持平台经济持续健康发展,落实因城施策支持刚性和改善性住房需求的政策;持续保障交通物流畅通,物流保通保畅工作机制要不间断协调;加大金融对实体经济支持力度,引导银行对普惠小微存量贷款适度让利,适时适度运用降准等货币政策工具;切实保障基本民生,做好困难群众、失业人员动

态监测和救助帮扶……会议从六方面作出具体部署。

国务院发展研究中心宏观部第二研究室副主任李承健表示,稳经济一揽子政策和接续措施持续落地见效,对稳投资和扩消费将发挥积极作用,加上去年同期存在一定的低基数效应,四季度经济有望延续恢复发展态势。

会议强调,要强化督导和服务。11月底前,国务院各督导组赴有关地方,对稳经济一揽子政策措施落实情况进行督导和需要的服务帮助。

据工人日报 全国总工会日前下发《关于进一步做好提升职工生活品质试点工作的通知》,要求各级工会认真学习贯彻党的二十大精神,切实落实党的二十大提出的“提高生活品质”重要部署,增进职工福祉,提升职工生活品质。

《通知》指出,各级工会要聚焦主责主业,以职工需求为导向,以帮扶中心赋能增效打造服务职工综合体、引导企业提升职工生活品质塑造幸福生活环境、关爱职工公益伙伴组织为重点开展试点,聚焦“帮扶中心+服务职工基地+基层工会”协作模式,着力打造一批服务职工阵地和基地,拓展基层帮扶服务站功能,培育一批社会资源和力量,打造职工生活关爱智能化平台,建立上下、左右、内外分层分级分类协作机制,提升工会服务供给能力。

2021年9月,全总部署开展提升职工生活品质工作,安排1500万元专项资金予以支持,将20家工会帮扶中心和50家企业(工业园区)纳入全总试点单位。截至目前,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团总工会均已在全总试点基础上开展省级试点工作,推动落地了一批帮扶服务职工项目,培育储备了一批服务职工基地、关爱职工公益伙伴,形成了一系列因地制宜各具特色的经验做法,探索建立了提升职工生活品质标准化评价指标体系,取得了一系列可复制可推广的阶段性成果。

全国总工会深入推进提升职工生活品质工作

奋力谱写陕西高质量发展新篇章

1-10月全省固定资产投资同比增长9.9%

增速居全国第六位

本报讯(记者 赵院刚)11月24日,记者从省政府新闻办举行的“贯彻党的二十大精神 推动陕西高质量发展”系列主题发布会上获悉,1-10月,全省固定资产投资同比增长9.9%,增速居全国第六位。其中,制造业投资增长7.9%,较2021年全年加快8.1个百分点,新开工项目计划总投资增长19.5%,总体呈现稳中有进、结构优化、储备充足的良好态势。

今年以来,我省发行地方政府专项债券965亿元,较去年增加22.5%,支持762个项目建设。争取政策性开

展性金融工具149.1亿元,在非经济大省中占比6.7%,高于平均水平1.1个百分点,特别是为西延、西十、西渝高铁一次性争取资本金78.91亿元,极大缓解了资金压力。部分领域设备购置与更新改造贴息贷款、扩大制造业中长期贷款项目已有1479亿元资金需求通过国家审核,正在陆续投放。

我省还持续深化投融资体制改革,印发了进一步推进投资项目审批制度改革工作方案,在全国率先出台特定政府投资项目简化审批管理政策

措施,建立全省盘活存量资产扩大有效投资台账,加快推动REITs项目上市发行,持续推动市县投融资平台整合升级,两年来整合平台公司290家,注入各类资产4377亿元,获得市场化融资6697亿元。

截至今年10月底,全省90个项目纳入国家102项重大工程,陕汽重卡扩能、华为物联网中心、西安外环南段改扩建等一批项目建成投产。今年前三季度,全省战略性新兴产业增加值增长12.9%,高于GDP增速8.1个百分点。

陕西一企业跻身2022年国家技术创新示范企业

本报讯(陈文灿)日前,工信部公布了2022年国家技术创新示范企业认定名单,我省企业陕西长岭电子科技有限公司榜上有名。至此,我省拥有国家技术创新示范企业18家,省级技术创新示范企业101家。

陕西长岭电子科技有限公司是一家高科技企业,专业从事高

新技术装备、纯净水设备、纺织机电产品、太阳能光伏发电设备等的新产品研发生产,公司先后被认定为高新技术企业、创新型试点企业。

据介绍,国家技术创新示范企业认定工作由工信部发起,旨在贯彻落实创新驱动发展战略,完善以企业为主体、市场为导向、产学研

相结合的技术创新体系建设,鼓励企业开展技术创新,加快转变经济发展方式,促进高质量发展。认定国家技术创新示范企业,工信部从创新投入、创新人才、创新合作、创新队伍、创新条件、创新技术、创新效益等方面,对申报企业进行全面系统评价。

坚决防范和遏制重特大事故发生

11月21日16时许,河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前,事故已造成38人死亡、2人受伤。事故发生后,习近平总书记立即作出重要指示,要求全力救治受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作,查明事故原因,依法严肃追究责任。同时强调,临近年终岁尾,统筹发展和安全各项工作任务较重,各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上,压紧压实安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。

安全生产关系千家万户,宁可百日紧,不可一日松,各地要全力防范化解重大安全风险,切实保障人民群众生命财产安全。安全生产,责任重于泰山。此次火灾事故发生后,在全力救治受伤人员、妥善做好家属安抚、善后工作的同时,要认真开展事故调查,尽快查明事故原因,依法依规严肃追究责任。各地各有关方面要深刻吸取事故教训,严格落实各项安全生产责任措施,以“时时放心不下”的责任感持之以恒抓好安全生产工作。

安全生产,要坚持防患于未然。防范事故,必须从大量的事故征兆、苗头、隐患入手。此次事故为安全生产特别是消防安全敲响警钟,各地要切实贯彻习近平总书记重要指示精神,全面排查整治各类风险隐患,真抓实干把风险查在前、把漏洞补在前。

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。各地各有关方面要深入学习贯彻党的二十大精神,把安全发展贯穿经济社会发展各领域和全过程,扭住防范遏制重特大事故这个“牛鼻子”,以更主动的担当、更有效的作为,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。(刘夏村)



“全域+”机制凝聚各方力量

——西安市推动新就业形态劳动者工会工作记事

“我是一名快递员,冒酷暑、战严寒穿梭在大街小巷,为市民配送柴米油盐,加入工会组织,让我感觉到被认可。”左小军说。

今年以来,西安市总工会以“全域+”工作机制为牵引,先后投入1300万余元,借势借力省总工会、市级部门资源,凝聚工会系统力量,全方位推动新就业形态劳动者工会工作不断取得新突破,新增新业态劳动者工会会员8.1万余人,越来越多新业态劳动者感受到了工会组织的温暖。

创新组建方式 强化建会入会

今年以来,西安市总工会先后承办陕西省新就业形态劳动者入会及服务关爱主题活动,举办“工会在您身边·竭诚为您服务”新就业形态劳动者集中入会仪式等活动13场,形成了重视、关心、维护新就业形态劳动者的良好氛围。

围绕新就业形态劳动者入会工作的难点,西安市总工会推出“商协会+工会”和“单独建+联合建”模式,提出了“五联”工作法。针对网约车企业的类型,以单独建会、

联合建会、行业建会、区域建会等方式推动网约车司机建会入会,首汽约车、荣橙出行等两家网约车头部平台企业相继完成建会入会工作,吸纳网约车司机近4000人。

在此基础上,西安市总工会通过加快智慧工会建设、加强户外站点建设、切实维护职工权益、深入做好帮扶救助、量身定制互助保障计划、广泛开展职业技能竞赛、扎实做好就业创业服务、加强职业技能提升培训等8个方面,确保全市新就业形态劳动者工会工作取得实效。

注重技能提升 落实维权服务

今年,西安市总工会将新就业形态劳动者纳入2022年“喜迎盛会匠心筑梦耀古城”西安市职业技能大赛中,在汽车类项目中增加货运汽车司机和叉车司机工种,在物业养老服务项目中增加养老护理员和保安员工种,在服务项目中增加快递员工种……通过以赛代练的方式,全面助推新就业形态劳动者技能提升。

与此同时,针对农民工、下岗职工、建档立卡困难职工等重点群体,开展2022年“春风沐雨”行动,涵盖母婴护理、育婴师、保健按摩、计算机应用等多种培训项目。

为有力有效推进维权服务,西安市总工会向全市各用人单位发出首份《工会法律援助监督提示函》,进一步推动工会劳动法律监督工作有效延伸。联合相关市级职能部门,打造“工会+法院+人社+司法+法律援助+仲裁”的联合调处劳动纠纷新模式。截至目前,全市诉调对接工作室共受理案件2516件,调解成功363件,已结案2327件。

此外,西安市总工会创新打造的全国首家农民工维权仲裁庭,成立西安市莲湖区人民法院驻总工会巡回法庭,“一站式”职工维权服务大厅形成闭环,打造新就业形态劳动者找得到、信得过、靠得住的坚强后盾。

为维护新就业形态劳动者合法权益,西安市总工会还指导西安市快递行业工会联合会开展协商,遏制以罚代管,实现西安

新业态行业集体协商零的突破。2022年,全市共签订30178份集体合同,覆盖4.66万家企业、职工数138.2万人。

丰富服务手段 带来温暖感受

能休息能洗浴,能加热饭菜,喝口热水,还能阅览图书上网休闲……这个集多项功能为一体的全国首个物流园区司机之家,是很多货车司机在西安的又一个“家”。

像这样的司机之家,西安市总工会通过工会自建、企业联建等形式,整合区县、产业、开发区和有关单列管理单位工会力量,又建设了4个。此外,还在全市范围内建成爱心驿站(服务点)1000家,全面覆盖主城区,实现“十五分钟服务圈”,让广大新就业形态劳动者感受到工会温暖。

“最大限度把新就业形态劳动者组织到工会中来,是落实中央要求、顺应职工呼声、推进工会创新的基础性、长期性的硬任务,工会组织迟不得、慢不得、推不得。”西安市总工会副主席薛文表示。

本报记者 刘强

导读

不同方式购物 如何做好个人防护

详见第二版

标题新闻

- 2022年1至10月我国软件业务收入同比增长10%
- 我国海上高压气田开发工程能力获得重要突破
- 2022年前十个月我国造船业三大指标稳居世界第一

- 商务部:我国利用外资规模稳定增长,引资结构持续优化
- 国家航天局开展深空探测重要科学问题全球征集活动
- 我国汽车后市场前景广阔 行业规模突破1.3万亿元

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com

编辑:郭雪婷

美编:张瑜

校对:白艳红